

演员王智： 走红之后自我沉淀 努力让演技进阶

很多观众认识演员王智，是通过火出圈的科幻电影《流浪地球2》。在这部科幻片中，她很好地诠释了韩朵朵的坚韧与酷飒。聊起以往塑造的人物，王智认为，角色和演员本身是互相成就的关系，要看缘分。“选择做自己喜欢的事情，永远保持一种孩子般的心态”。

行云流水的打戏收获“智哥”的称呼

王智毕业于中央戏剧学院，进入演艺圈后出演了一系列影视剧。其中，在《夏洛特烦恼》中饰演的秋雅性格鲜明，为她带来了知名度。

《流浪地球2》拍摄前，导演郭帆抛来了橄榄枝，邀请她饰演韩朵朵，王智一口答应下来。在拍摄的时候，王智剪掉一头长发，短发造型加上行云流水的打戏，让她在剧组获得了“智哥”的称呼。

“有一场戏是在雪地里，韩朵朵生病后戴着假发出来，一家三口坐在长椅上。”为了准确描摹人物的心理状态，王智按照剧本提示演完后，又为这场戏额外设计了几种表现方式。

不同的心理状态和演绎方式，很可能让一句台词产生不同的效果，王智和搭档们经常会这样在拍摄过程中不断摸索，“如果能演出不一样的感觉，郭帆导演也会肯定你的想法”。拍完了《流浪地球2》，王智发现导演郭帆是个非常细致的人，尊重演员的想法，在拍摄过程中给予充分信任，这也使得演员可以发挥自己的潜力。

走红之后选择沉淀自己

实际上，王智能够拍好《流浪地球2》中的打戏，与小时候习武的经历有关。她喜欢武术，坚持拜师学艺，每天早上5时起来训练两个小时，下午放学后接着练。那段日子有些苦，但也令人难忘。王智从中学到了很多东西，也积攒了一股韧劲。

“后来我去学舞蹈，什么都不懂，不知道自己能做什么。有位师姐说她要考中戏，我才知道，原来自己毕业后也可以有机会去北京求学。”王智就此找到了努力的方向：成为一名演员。

2004年，王智考入中央戏剧学院。2015年，喜剧电影《夏洛特烦恼》上映，王智因饰演秋雅而走红。之后，王智并没有像外界预料的那样马上拼命接戏，而是进入了一个沉淀期。在这期间，她看了很多经典电影，沉下心来读书或旅行，拓展眼界。

“人生这一路上就是走走停停，不可能一直忙碌，也不可能一直清闲。机会要靠自己争取，保持一个好的状态和心态，对自己来说也是一件很愉悦的事情。”王智说。

想尝试出演一部喜剧动作片

回到现实生活，王智在言谈之间有一种与韩朵朵相似的直爽。早前《夏洛特烦恼》播出后，也有朋友直言不讳地说：“你还是更像马冬梅。”

从秋雅到韩朵朵，王智成功塑造了两个性格迥异的人物，但并不认为这是转型。她有一套衡量何谓好演员的标准：“你演完这个戏、这个人物，能让人深思、给人以力量，我觉得这就是好作品、好的角色。”

王智将“努力”视作自己演技进阶的首要条件，她很好地实践了这一点：拍摄《流浪地球2》时推掉了其他工作，将大部分精力放在拍戏、如何诠释“韩朵朵”之上，再加上准备训练，为这一个角色，基本花掉了近一年的时间。

身为演员，很难预设未来会遇到什么样的角色。王智说，之后想尝试出演一部喜剧动作片。聊到《流浪地球》第三部的话题时，她的声音轻快且充满期待，“前两部把韩朵朵的结局写得有点‘狠’，不知道她能不能复活。如果有机会，我当然愿意继续出演”。

本报综合报道



在《流浪地球2》中饰演韩朵朵。



在《夏洛特烦恼》中饰演秋雅。



王智

《八角笼中》海报曝光 王宝强“手护希望”



本报综合消息 现实题材影片《八角笼中》近日曝光“一骗真心”版预告及“手护希望”版海报，一个普通人带领一群孩子冲破“命运之笼”的故事正式拉开序幕。影片由王宝强导演、领衔主演，陈永胜、史彭元领衔主演，王迅、张祐瞳主演，肖央、刘桦特别友情出演，将于7月6日在全国上映。

在影片《八角笼中》发布的“一骗真心”预告中，沙场老板向腾辉经企业家王总几番游说，决定“打开格局，把路走宽”，于是组建一家格斗俱乐部，“招募”来一群无人照顾的孩子并结成“师徒冤家”。朝夕相处的陪伴中，向腾辉心态发生变化，疑似假戏真做。此时猝不及防的舆论风暴袭来，“诱拐孤儿”“打黑拳牟利”，数条“罪状”让向腾辉成为媒体和公众口诛笔伐的“骗子”。这个深陷舆论漩涡的普通人，笃信自己的“一骗真心”，可以为孩子们吹响属于他们的命运号角。

在发布的“手护希望”版海报上（上图），向腾辉的双眼被一双双粗糙的小手遮挡，却遮不住他灿烂的脸庞，意喻“你守护我们的成长，我们守护你的希望”。海报风格温馨治愈，为残酷现实平添一抹情感暖意。

电影《八角笼中》根据真实事件改编，历经六年打磨，力求从现实主义角度展开对命运的追寻和拷问。从一个失意潦倒的沙场老板，再到为孩子们谋出路的铮铮汉子，向腾辉“亦真亦假”的行事做派下，映射着普通人使劲儿活的勇气和决心。在采访中，导演王宝强坦诚表示：“这是一部拍给老百姓看的电影，必须得拍出来普通人的样子！”

预告中，一张张稚嫩的面孔浮现出一幅现实众生相，启用素人孩子担当影片中的格斗主人公，也承载了导演对于还原真实性的极致追求。选角过程中，王宝强同选角导演一道，与孩子们聊天感受他们的性格，“他们的状态，就像一张白纸，显得特别纯真。这让我想到演《盲井》和《天下无贼》时期的自己，青涩、没有一点杂念”。在导演看来，影片的调性需要最原生态的演技作为支撑，为角色选对了演员，才能让《八角笼中》在对现实题材的探索层面走得更远。